ӘДІСТЕМЕЛІК ҰСЫНЫМДАР

· Қазақстан Республикасында білім беруді және ғылымды дамытудың     2020-2025 жылдарға арналған мемлекеттік бағдарламасын орындау жөніндегі жұмысты жалғастыру;
· 2021-2022 оқу жылына «Тарих» және «География» оқу пәндері бойынша әдістемелік нұсқаулық хат оқу үдерісін ұйымдастыру ерекшеліктерін зерттеу;
· 2021-2022 оқу жылында «Тарих» және «География» оқу пәндері бойынша оқу жылы ішінде шектеу шаралары кезеңінде жіберілген білім алушылардың білімдеріндегі олқылықтардың орнын толтыру бойынша жұмыс жүргізу;
· тәжірибе алмасу және жалпылау үшін әдістемелік құралдар шығару;
· «Тарих» және «География» мұғалімдерінің педагогикалық шеберлік деңгейін, олардың оқытылатын пән саласындағы эрудициясы мен құзыреттілігін үздіксіз жетілдіру бойынша жұмыс жүргізу;
· карантин кезеңінде облыстық және аудандық іс-шараларды online режимінде өткізу дәстүрін енгізу: тілдік пәндерді оқыту бойынша семинарлар, конкурстар, фестивальдар, конференциялар, дөңгелек үстелдер;
· жаңа педагогикалық технологияларды енгізу бойынша жұмысты жалғастыру;
· инновациялық технологияларды пайдалану арқылы сабақтардың барлық түрлерін өткізудің жоғары әдістемелік деңгейін қамтамасыз ету;
· функционалдық сауаттылықты дамыту бойынша жұмысты жандандыру (сыныптан тыс, жеке жұмыс, ата-аналармен жұмыс);
· «Тарих» және «География» пәндерін оқытуда интеграциялық аспектілерді жетілдіру;
· жеке қажеттіліктерді ескере отырып, білім алушының танымдық іс-әрекет тәсілдерін қалыптастыруға және дамытуға назар аудару;
· үнемі кері байланысты жүзеге асыру.











МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ

· Продолжить работу по выполнению Государственной программы развития образования и науки Республики Казахстан на 2020-2025 годы;
· Изучить особенности организации учебного процесса инструктивно-методического письма предмета «История» и «География» на 2021-2022 учебный год;
· [bookmark: _GoBack]В 2021-2022 учебном году в течение учебного года по учебным предметам «История» и «География» рекомендуется проводить работу по восполнению пробелов в знаниях обучающихся, допущенных в период ограничительных мер;
· Издавать методические пособия для обобщения и обмена опытом;
· Вести работу по непрерывному совершенствованию уровня педагогического мастерства учителей «Истории» и «Географии», их эрудиции и компетентности в области преподаваемого предмета; 
· Ввести традицию проведения областных и районных мероприятий в режиме online в период карантина: семинары, конкурсы, фестивали, конференции, круглые столы по преподаванию языковых предметов;
· Продолжить работу по внедрению новых педагогических технологий;
· Обеспечить высокий методический уровень проведения всех видов занятий через использование инновационных технологий;
· Активизировать работу по развитию функциональной грамотности (внеклассная, индивидуальная работы, работа с родителями);
· Совершенствовать интеграционные аспекты в преподавании предметов «История» и «География»; 
· Обратить внимание на формирование и развитие приемов познавательной деятельности обучающегося с учетом индивидуальных потребностей; 
· Постоянно осуществлять обратную связь. 


